

【头条评论】

【一周评说】

# 全社会绷紧孩子安全这根弦

□郑德平

一年一度的暑期就要到了。每到此时,德州城乡成千上万的孩子离开校园,要么在家,要么出游,户外活动多了,不安全因素也就多起来,暑期成了未成年人安全事故的高发期。未雨绸缪,绷紧孩子安全这根弦,应当是当前全社会关注的重大问题。

让孩子过一个平安的暑期,家长首先要尽职。在平时,孩子交由学校,家长不用操心安全问题。如今孩子放假在家,家长尽到监护义务,不仅仅口

头说说就可以。不让低龄儿童单独留在家中,切实教育孩子增强自我保护意识,合理安排工作时间照顾孩子,严禁孩子游野泳,都是一般人可以做到的。留守儿童假期跟父母团聚,尤其需要父母关怀。只有家长从内心重视起来并付诸行动,才不至于酿成悲剧追悔莫及。

让孩子过一个平安的暑期,在涉及孩子的活动上,企业不能瞎忽悠。“孩子经济”赚钱快,效益高,但不能一味讲求经济利益,而忽视孩子的安全。目

前社会上流行的各种夏令营、采风团,是否真能起到宣传的那般效果?旅行团是否有合格资质,安全防范是否做到了万无一失?那些令人提心吊胆的“娃娃班”、“娃娃团”应该尽量少办或不办。勤工俭学、商品售卖等涉及未成年人社会体验的活动,一定要由大人陪同,并确保环境安全。

让孩子过一个平安的暑期,有关部门要有硬措施。警方要加大防范和巡查,打击涉及儿童犯罪要稳准快,为孩子们

撑起一片平安的天空;基层社区要多留神,对有孩子的住户多一份关爱;景区安保不妨多加几个人,发现孩子下水坚决劝阻;车站、公路、交通等部门,对孩子出行要格外关照,安全之处孩子先走,危险之地孩子先逃;消防部门救助要给力,一旦孩子遇险,要有化险为夷的能力。

“幼吾幼以及人之幼”,孩子是社会的未来,全社会绷紧了孩子安全这根弦,实际是守护了我们的未来。

【一事一议】

# 创建啥城市都要先清除狗屎

□纪慎言

当年咱们德州创建全国卫生城市的时候,笔者就一直担心:全市上下下了那么多的功夫,可千万别让那些通人性但不办人事的狗们给砸了。如今又要创建园林城市,这绝对是件好事,给老百姓创造个美丽优雅的生活生存环境,没有谁会不高兴。但是,有些事就跟咱们多次整顿总也不理想的交通秩序一样,实在叫人头疼。

就说咱这城市人行道上随处可见的狗屎吧,当初如果让来验收的哪位领导看见了,咱这卫生城的事情一准会因此泡汤。现在我们虽然享有全国卫生城的荣誉,但是仍然不可忽视养狗给我们城市环境带来的潜在危害。关键还是要有切实可行的治理措施,政府有关部门得有个责任感,而最重要的是要让养狗的人重视起来才行。

如今关于狗及狗主人的市井新闻已经像时下马路边人行道上的狗屎一样,遍地皆是了。诸如大型犬不拴绳套随意在风景区窜行,有的狗在行人来往的路上拉了屎而主人视而不见,有人偶然踩上狗屎后气急败坏地骂街,等等。因此笔者想到的还是有人说过的一句话:养狗先养德。如今养狗成了一种时尚,也同时成为一种时弊。但说来说去,虽然说狗有

通人性的一面,但狗毕竟不是人,还是属于畜类之列,有时罪生于它却不能怪罪于它。狗们有过失,责任多在养狗的人们。所以,只要养狗的人先把自己的德行调养好了,狗烦人的事就会大大减少。毕竟狗听主人指使,而且大多时候比人听话。

因此,无论创建什么城市,也要先清除狗屎。加强教育、认真管理,让养狗的人,先养好自己的公德。

## 征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

一汽-大众

中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [vw.faw-vw.com](http://vw.faw-vw.com) 客户关怀热线: 4008-171-888

## 庆祝迈腾销量突破80万辆 钜惠购车“8计划”智造财富无限

全款购车赠送8000元保险  
贷款购车免息8000元  
置换购车补贴8000元

### 迈腾金融方案“8计划”助您缔造未来财富

洞察何必止于当下,在智者眼中,时间即是缔造财富的源泉。迈腾金融购车方案,尊享座驾更能赢得未来。

1. 标准信贷首付最低 20%, 1 年期 0 利率, 1 年以上低利率;
2. 弹性信贷首付 50%, 一年后结清 50% 尾款, 月供仅需 288-688 元;
3. 信用卡分期, 悅享建行 18 期 0 利息, 0 手续费, 36 期 0 利息, 低手续费;
4. 任意品牌二手车置换迈腾, 尊享 8,000 元补贴;
5. 全款购买迈腾全系, 赠送价值 5,000 元的三大主险: 车辆损失险、第三者责任险(30 万)、车上人员责任险(5 座, 2 万 / 座)。

以上 5 项优惠任选其一。

更多详情,敬请垂询一汽-大众当地特许经销商。



Das Auto.

MAGOTAN | 迈腾